

# 在邵阳兴业沃土上一路成长

## ——访湖南宝东农牧科技股份有限公司副总经理王一凡

邵阳日报记者 刘波

“从个体户到年产值超14亿元的股份公司，我们一路成长，实现华丽转身。我们入驻邵阳经开区时，园区还是一片荒芜，可如今已是欣欣向荣。”上月31日，湖南宝东农牧科技股份有限公司（以下简称宝东农牧）副总经理王一凡在接受记者采访时说，作为一家土生土长的邵阳企业，宝东农牧见证了企业与邵阳共同发展的历史，对邵阳的营商环境有了更深了解，真切感受到：邵阳，是一片投资兴业沃土。

宝东农牧前身为成立于1999年的个体工商户——邵东太阳饲料厂，经过25年的磨炼与沉淀，逐步成为一家集饲料生产与销售、畜禽养殖与服务、粮食种植与贸易于一体的全产业链农业产业化国家重点龙头企业。目前，宝东农牧已在邵阳经开区、怀化建成2个饲料生产基地，拥有独资、合资、租赁养殖场38个，分布在邵阳、怀化、娄底等地，年出栏生猪30万头。

“企业得以一路成长，与宝东农牧人筚路蓝缕、披荆斩棘不无关系，但更得益于邵阳的优质‘土壤’和充足的‘阳

光雨露’。”王一凡说，在宝东农牧每一个发展关键节点上，都能看到邵阳市各级各部门全方位帮助和支持的印记。

企业要发展壮大，需要科技赋能，也少不了人才支持。“在有关部门的‘穿针引线’下，我们与中国工程院院士印遇龙签约，并建成了印遇龙院士专家工作站，还与多所高校开展产学研合作，成功引进一批行业领域高端人才，让企业获得强有力的技术支持，为企业发展找到‘天花板’的突破口。”王一凡说，短短数年间，宝东农牧就从行业的“跟跑者”成为“领跑者”。

过去一年，宝东农牧下游的生猪养殖产业进入下行周期，部分养殖基地、养殖户运营面临“无米下锅”的困境。“我们向市委、市政府提出诉求，希望金融机构能为生猪养殖产业提供更多的金融支持。”王一凡说，中国邮政储蓄银行邵阳市分行快速开设了“智慧畜牧贷”业务，为全市568户养殖户提供资金支持，既解决了他们的“燃眉之急”，也为企业发展、产业链稳定夯实了基础。

“在邵阳，不只我们过得好，不少投资邵阳的企业都得到发展壮大。”王一凡介绍，2015年，宝东农牧刚刚进驻邵阳经开区时，整个园区没有几家像样的企业。如今，园区形成了“两主一特”、多极协同的产业发展格局，拥有企业超过1098家，其中国家级、省级专精特新企业73家，三一专汽、邵阳纺机、彩虹玻璃、维克液压……不少企业成为行业翘楚。

第七届邵商大会即将召开，全球各地的邵商将“回家”共话改革新机遇，共商家乡新发展。“把民营企业当‘自己人’，尊重、关心、支持企业，邵阳已成为发展的沃土。”王一凡说，“邵阳商机无限，投资邵阳已经迎来最好时期。作为亲历者、见证者，真诚希望广大在外的邵商游子回故乡、建家乡。宝东农牧也希望能与有实力的同行一道，共同推动我市生猪全产业链强链补链延链，共同开创美好明天。”

### 邵商看邵阳

# 扎实推进民族宗教工作高质量发展

## 杨志慧走访调研市民宗局和部分全市性宗教团体

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 通讯员 王建波）上月31日，市委常委、组织部部长、统战部部长杨志慧到市民宗局（以下简称市民宗局）、部分全市性宗教团体走访调研。

在市民宗局，杨志慧与机关干部职工亲切交谈，详细了解组织建设、队伍建设和工作开展等情况。在市基督教“两会”和市伊斯兰教协会，杨志慧仔细察看了宗教团体自身建设情况，并与团体负责人深入交流，认真听取有关意见和建议。

杨志慧充分肯定了近年来全市民族宗教工作取得的成绩，并感谢各宗教团体在维护社会和谐稳定等方面作出的积极贡献。她说，市民宗局要坚

持大统战工作格局，加强党对民族宗教工作的全面领导，聚焦铸牢中华民族共同体意识主线，持续巩固深化全国民族团结进步示范市创建成果，建立健全三级宗教工作网络和两级责任制，提升宗教事务治理法治化水平，着力打造具有邵阳辨识度的宗教中国化品牌，扎实推进全市民族宗教工作高质量发展。

杨志慧表示，市委统战部将一如既往地关心爱国宗教团体发展，为大家开展工作提供必要的支持和帮助。希望各宗教团体始终保持正确政治方向，弘扬爱国爱教传统，坚持从严治教、文化润教，团结带领全市宗教界人士和广大信教群众，为建设现代化新邵阳作出新的更大贡献。

# 市工业和信息化局与兴业银行邵阳分行签订战略合作框架协议

## 创新合作模式 共创美好未来

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 李宗让 何琛 刘剑）1月3日，市工业和信息化局与兴业银行邵阳分行签订战略合作框架协议。双方决定建立长期、稳定的政银合作关系，共同打造稳定可靠资金链，为产业发展提供有力融资保障，助力邵阳工业经济高质量发展。副市长胡小刚见证签约。

根据协议，双方将充分发挥我市良好的产业基础和工信部门的组织协调优势，结合兴业银行邵阳分行的金融服务优势，在大健康、装备制造等产

业领域开展全面合作，加大金融支持民营企业发展力度，合力破解小微企业融资难题，为全市中小企业提供更加方便、快捷、高效和全方位、全过程的金融服务。

胡小刚指出，双方签订战略协议，有助于我市解决实体经济现金流压力大、“融资难”等问题。希望双方围绕“干出成果、干出精彩”的目标紧密合作，创新合作模式，推动合作协议持续、深入推进，为邵阳产业、企业发展注入更多金融“活水”，服务邵阳高质量发展，共创邵阳产业、银行发展美好未来。

# 民盟邵阳市委会开展第六次主委接待日活动

## 加强工作谋划 展现良好形象

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 通讯员 陈梓莹）上月31日，民盟邵阳市委会2024年第六次主委接待日活动举行。市政协副主席、民盟邵阳市委会主委孙清良分别接待了来自民盟邵阳双清总支、民盟邵阳医卫支部、民盟邵阳双清总支等基层组织的盟员，听取盟员个人情况汇报，了解基层动态并提出指导意见。

几位盟员围绕近期本职工作和盟务工作畅所欲言，并就新的一年开展民盟活动、促进民盟基层组织发展提出了想法和建议。

孙清良要求，要发挥基层组织各自特色优势，通过开展调研实践、社会公益、盟务交流等丰富多样的活动将盟员联结起来，增强基层组织凝聚力、影响力。要结合实际对现有基层组织进行调整优化，及时调整配强基层组织班子人员，做好基层组织班子后备人才培养。要加强工作谋划和基层组织联动，做好新的一年基层组织活动计划，民盟邵阳市委会将适时参与有关基层组织活动，支持基层组织更好地展现邵阳民盟良好形象。

# 市红十字会

## 关爱园丁 博爱助学

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 傅聪）上月31日，在武冈市第二中学庆祝建校85周年之际，邵阳市红十字会工作人员来到该校，联合武冈市红十字会共同开展了一场“关爱园丁、博爱助学”活动。

本次活动旨在慰问该校长期坚守在教学一线的教职工代表和关爱家庭困难的优秀学生代表。活动中，邵阳市红十字会相关负责人向在场师生简要介绍了红十字运动的起源、红十字会职能等相关知识，对该校教职工代

表和在场学生致以诚挚的问候和殷切的期盼，并现场为60名师生代表发放慰问金共计7万元。

涓涓细流，汇成江海；点点善意，凝聚大爱。下一步，邵阳市红十字会将继续做好“博爱送万家”“博爱助学”等红十字公益项目，充分发挥红十字会作为党和政府在人道工作领域的助手作用，动员更多的社会力量加入爱心行列，推动全社会形成捐资助学的良好局面，用微光点亮大爱，以温暖助燃学子梦想。

（上接1版）

守护广大青少年“舌尖安全”，推动相关职能部门开展问题大排查，截至目前，各级纪检监察机关已查处侵占学生餐费、收受回扣等问题3.8万个，处分2.3万人；

维护农民群众的合法权益，直抓农村集体“三资”管理突出问题，各级纪检监察机关查处贪污侵占集体资金、违规处置集体资产、资源监管流于形式等问题15.3万个，处分13.2万人；

保护百姓生产生活安全，将“整治城镇燃气安全问题”和“整治电动自行车安全隐患”纳入集中整治重点抓的

15件群众身边具体实事，排查发现城镇燃气安全隐患24.2万个，查处腐败和作风问题3038件；督促2.9万家电动自行车生产销售企业整改、180家停业停产，查处腐败和作风问题2028件；

……  
群众利益无小事。整治群众身边不正之风和腐败问题，是老百姓期盼的实事，是赢得群众支持和信赖的要事，更是关系党的执政根基的大事。激浊扬清、久久为功。只要作风建设永远在路上，“金色名片”必将越擦越亮。

（新华社北京1月3日电）



2024年，武冈市纪委监委建立“一企一护航员”监测机制，动态选取8家有代表性的企业作为优化营商环境基层监测点，并选任8名纪检监察干部作为护航员。图为上月30日，武冈经开区纪工委工作人员（右一、右二）在湖南乡乡嘴食品有限公司了解惠企政策落实情况。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 周维标 摄影报道

# 绥宁县瓦屋塘镇

## 志愿“护学岗” 暖心护成长

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 于丹 莫再安）“看到那么多干部群众轮流守卫‘护学岗’，保证我们孩子上学、放学安全，我们这些在外务工经商的家长心里暖暖的。等到以后我们打拼出一个模样，一定回去好好反哺家乡！”上月30日傍晚，一名在外发展的学生家长致电绥宁县瓦屋塘镇党委书记杨磊，对该镇全方位开展志愿“护学岗”工作表示感谢。

瓦屋塘镇大部分辖区地处雪峰山腹地，属高寒山区，共有13个村（社区）2.3万余人，曾经是闻名全国的“玉兰片之乡”，且盛产野生高山云雾茶，外出务工经商人员相对较多。该镇唯一的一所学校——瓦屋塘镇学校分为两个校区，其中官路校区共有学生496名，新桥村校区共有学生422名。

入冬以来，学生安全工作到了最为关键时期。瓦屋塘镇党委、政府主动扛起守卫“护学岗”责任，从全镇13个村（社区）和镇机关中遴选出280名年富力强的志愿者，每个志愿者又联系3名替补志愿者。上学期间，280名志愿者定点蹲守在各个重要路口。每逢赶集，增加280名替补志愿者护学。遇到恶劣天气，根据具体情况增加替补志愿人员数

量。上月22日晚，该镇出现冰冻和霜冻现象。次日早晨，该镇1120名志愿者全部到岗到位，护卫孩子，疏导交通。

今年35岁的刘飞燕是三星桥村的一名致富带头人，也是一名“护学岗”志愿者。“我有三个孩子，其中两个已经上学。哪怕平时再忙，也不能耽误‘护学岗’执勤！”

志愿者们除了守卫“护学岗”，还经常走进学校宣传道路交通安全知识、消防安全知识、反诈知识以及心理健康

知识等。一些志愿者还根据自身特长，入校给学生宣讲当地的红色文化和生态文化，在呵护学生安全的同时，滋润学生心田。

“我最喜欢听林业站那位站长叔叔跟我们讲负氧离子的知识，说我们瓦屋塘镇的负氧离子含量比‘世界长寿之乡’广西巴马还高。”“我最喜欢听皮叶村那位村干部伯伯给我们讲贺炳炎将军在鸡公坡战斗中‘木工大锯’截肢的故事，知道我们这里就是中国共产党‘硬骨头精神’的发源地之一。”“凡是类似天上掉馅饼一样的事，一定是诈骗。”“受些挫折，更利成长。”……讲起从“护学岗”志愿者那儿学来的知识，瓦屋塘镇学校的孩子们你一言我一语，兴奋不已。



▲“护学岗”志愿者为学生发放安全知识宣传资料。